
Folytatás az 1. oldalról 
Információink szerint az életmentő szív 
Magyarországról érkezett. Arra a kér-
désre, lehetséges-e, hogy megtudják, 
leitől származott, az édesanya és a mel-
lette álló ápolónő egyértemű nemmel 
válaszolt. - Sajnos soha nem fogjuk 
megtudni, kinek köszönhetjük az életet 
mentő szervet - mondta Csentes Éva. 

Megírtuk: Lara két és fél hónapos 
volt, amikor először bekerült a szente-
si Dr. Bugyi István Kórházba. Onnan a 
szegedi gyermekklinikára vitték, ahol 
megmentették az életét. Innen szálb-
tottálc át az országos kardiológiai inté-
zetbe. A diagnózis szerint a szívizom 
folyamatos pusztulása miatt a kislány 
bal szívkamrája alulműködik, össze-
húzó képessége pedig egyre csökken -
életét csak egy új szív mentheti meg. 
Lara állapota később rosszabbra for-
dult, ezért 2008. november 26-án egy 
8 órás beavatkozás során műszívet ka-
pott. Ez azonban csak ideiglenes meg-
oldást jelentett. A kezelés szövődmé-
nyei átlagosan 6 hónap után jelentkez-
nek, azaz optimális esetben ennyi idő 
alatt kell érkeznie a donorszervnek. A 
szentesi csöppségnél azonban már 100 
nap után megmutatkoztak az első szö-
vődmények: február végén egy fertő-
zés miatt összeomlott a keringése, és 
újra kellett éleszteni. Lara tavaly júni-
us végén került fel a szívtranszplantá-
ciós listára, két hónapja pedig egy 
nemzetközi listára is. 

Bóta Lara Szonja a második gyer-
mek, akin hazánkban műszívbeülte-
tést végeztek. Az első beavatkozást ok-
tóber elején az akkor 2 és fél éves Mir-
jamon hajtották végre. A kislány végül 
november elsején sikeres szívtranszp-
lantáción esett át. Állapota ezután ro-
hamosan javulni kezdett, és hat héttel 
később már haza is vihették a szülei. 

Ha minden szerencsésen alakul, a 
szentesi kislány legkorábban másfél 
hónap múlva hagyhatja el a kórházat. 
Üj otthona már várja Szegváron, ame-
lyet a helyi önkormányzat bocsátott a 
család rendelkezésére. A kislánynak 
néhány hónapig steril körülményeket 
kell biztosítani, a rendszeres kontroli-
vizsgálatok mellett pedig egész életé-
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ben kilökődés elleni gyógyszereket 
kell majd szednie. 

- A cuccaim már az új lakásban van-
nak, de még nem rendezkedtem be. Szü-
leim, barátaim, ismőseim fognak ebben 
segítem - mondta az édesanya. Csentes 
Éva hónapok óta naplót vezet Lara álla-
potáról, és minden egyes eseményt lefo-
tózott. Az is megfordult a fejében, hogy 
könyvben úja meg tapasztalatait. 

Az anya a kórházban elmondta azt 

BRAVÚROS MŰTÉTEK HÉTVÉGÉIÉ. A hosszú hétvégén nem csupán a szentesi Bóta 
Lara Szonján végeztek életmentő beavatkozást a fővárosi Gottsegen György Orszá-
gos Kardiológiai Intézet orvosai. Szombaton egy 130 napja szívtranszplantációra 
váró 13 éves lány kapott műszívet, neki is stabil az állapota. 

is, hogy rengeteg ember segített neküc, 
sok idegen is kereste telefonon, szemé-
lyesen és e-mailben. Volt, aki pénzt 
ajánlott fel, mások ajándékokkal vagy 
bébiételekkel állítottak be a kórházba. 

Ofner Péter, a Gottsegen György Or-
szágos Kardiológiai Intézet főigazgatója 
elmondta: a kis Lara jól viselte a több 
mint 8 órás műtétet, amely közben sze-
rencsére nem léptek fel komplikációk. 
A donorszerv kivétele és beültetése kö-
zött 2 óra telt el, a szív pedig gyorsan 
beindult. A főigazgató hozzátette: a kis-
lány állapota stabil, különleges sterü 
szobában fekszik, altatják, és egyelőre 
lélegeztetőgépen van. 

É t ' további F O T Ó K a témáról 
n interneten! 
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A szlovák 
vezetőknek 

eszükben sincs 
határokon átnyúló 
uniós lehetőségeket 
elfogadni. 

P A N E K S Á N D O R 

Kárpát-medence 
A rendszerváltozás utáni Magyarországon még szinte semmit nem tud-
tak az európai közösségekről, csak annyit, hogy ott jobban élnek az 
emberek, de az már ismert nemzetpolitikai víziónak számított, hogy a 
térség csatlakozásával feloldódnak a határok, és ismét egy közösség-
nek érezheti magát a szétszakított magyarság. Ez az elgondolás részben 
helyesnek is látszott, ha a tiroli olasz-osztrák határt néztük, de már ak-

kor lehetett gondolni arra, hogy ne-
künk nem az olaszokkal lesz itt dol-

• • A SZlOVak gunlc, hanem új államiságú, sérelme-
# # vezetőknek ket őrző, a szerzett területeket féltő 

országokkal. A belépés az Európai 
Unióba 2004-ben megvalósult, sőt a 
Trianon után Magyarországtól terüle-
tet szerző nemzetállamok közül ket-
tő, Románia, illetve az utód Szlová-
kia is tagja lett a szervezetnek. Ki-

lencven év után az a sajátos helyzet állhatott elő, hogy egyazon parla-
mentbe választanak képviselőket a három országban. Elvileg itt van az 
alkalom: ha a választóik is azt akarják, hogy a Kárpát-medencei ma-
gyarság gazdasági, kulturális célokat tekintve ismét egy közösség le-
gyen, a képviselők akár több ország területéről is összefoghatnak 
egyes projektekben. Orbán Viktor hétvégi esztergomi kampányesemé-
nye után a szlovák visszhang azt erősíti meg, hogy a szlovák vezetők-
nek eszükben sincs határokon átnyúló uniós lehetőségeket elfogadni. 
A szlovák kormány észjárása a jól bevált nemzetállami logikát követi, 
amely a szlovákiai magyar politikusok révén a választókat, az egész 
felvidéki magyar nemzeti közösséget jelöli ki ellenségnek. 

„Abszurd, hogy bárki is fiktív államnak nyilvánítsa a Kárpát-me-
dencét" - ez volt a szlovák kormányfő válasza az esztergomi kampány-
eseményre. Ennyit akar érteni egy uniós tagállam vezetője a történe-
lemből és az uniós jogból. Uniós, demokrata politikus - de persze ő is 
azt mondja, amiről tudja, hogy mozgósítani lehet vele a választóit. Saj-
nos teljesen fölösleges az itthon divatos szépelgés az Unió által felvilá-
gosodottá tett nemzetállami népekről és politikusokról. Érthető szoron-
gással birtokolják azt, ami nem csak az övék, és ennek megfelelően 
képviselik érdekeiket. Vitriolosan kioktatnak, náciznalc, pózolnak és 
játsszák a szerepüket a saját közegükben. Abban érdekeltek, hogy az 
országukban élő magyarság céltalan és uralható legyen. Ennek meg-
előzésére kellene józan, jól felépített Kárpát-medencei politikát kitalál-
ni az Unióban. 

AZ IGAZGATÓ SZERINT A VALSAG Ml A H KÉSIK A TAMOGATAS 

Két hét múlva ígér pénzt 
a RoBa Millennium 
Januárban január végére, márciusban március végére várták a támogatást a 
csatornázásra a RoBa Millennium Kft.-vel szerződött önkormányzatok. A 
céggel több helyhatóság már szerződést bontott, megunták a többéves vára-
kozást. A kft. igazgatója most nyilatkozott lapunknak, és azt mondta: a vál-
ság miatt csúszik az ügy, de két hét múlva elkezdik a támogatási szerződések 
megkötését. 

BAKOS ANDRÁS 
Legutóbb idén februárban írtunk ar-
ról, hogy a RoBa Millennium Kft. 
ügyében rendőrségi vizsgálat indult 
két megyében. A cég az országos la-
pok becslése szerint 2004 óta leg-
alább negyven önkormányzattól közel 
egymilliárd forintnyi sikerdíjat gyűj-
tött össze, azzal az ajánlattal, hogy 
pénzt, egészen pontosan százszázalé-
kos támogatást szerez szennyvízcsa-
torna építésére a helységben. 

Mivel ez az egyik legdrágább beru-
házás, és a százmilliók, milliárdok 
előteremtésére 5-10 éven belül sok 
forráshiányos kistelepülésnek esélye 
sincs, jó néhány helyen megkötötték a 
szerződést. Megyénkben Szegvár, Sán-
dorfalva és Szatymaz szerződést kö-
tött, majd - miután elfogyott a türelem 
- bontott a kft.-vel, előbbi település a 
teljes 16 milliót visszakapta, utóbbi 
kettő csak a befizetett 20 millió nyolc-
van százalékát, a többiért fizetési 
meghagyást küldtek. 

Kistelek kistérsége - Kistelek, Balás-
tya, Csengele, Öpusztaszer és Puszta-
szer - is szerződést kötött a kft.-vel, ez 
a megállapodás még él. Nagy Sándor 
kisteleld polgármester lapunk kérdé-
sére most azt mondta, rendszeresen 
tartják a kapcsolatot a céggel, épp 
most kellett elküldeniük ez ügyben 
egy angol nyelvű anyagot. 

A cégtől mostanáig nem sikerült ér-
demi nyilatkozatot kicsikarnunk. 

- A pénzügyi válság, amely Európát 
sújtotta, a mi munkánkat is hátráltat-
ja, a támogatás emiatt késik, de vár-
hatóan két hét múlva el tudjuk kezde-
ni a szerződések megkötését azokkal 
a településekkel, amelyek kitartottak 
- felelte kérdésünkre Krupa Mariann, 
a kft. ügyvezetője. - Vannak olyanok, 

amelyek visszaléptek, Ráddal és 
Sülysáppal szemben pedig mi indítot-
tunk pert, mielőtt ez a két önkor-
mányzat feljelentést tett volna a rend-
őrségen. Sajnálom, hogy sokan azt 
föltételezik, mi meg akarjuk károsíta-
ni az önkormányzatokat, holott mi se-
gíteni akarunk. Egy olyan feladat vég-
rehajtásában közreműködünk, amely 
az állam dolga lenne. Végig fogjuk 
csinálni, annak ellenére, hogy mun-
katársaimat is nagyon megviselte az 
elmúlt három év. 

• • Rendszeresen tartjuk a 
# # kapcsolatot a céggel, 
épp most kellett elküldenünk 
ez ügyben egy angol nyelvű 
anyagot. 
N a g y s á n d o r 

Az igazgató elmondta: a 12 Tölgy Ala-
pítvány utalja majd át a pénzt az érintett 
önkormányzatoknak. Addig a pillanatig 
nem hozza nyilvánosságra a cég, mely 
önkormányzatokkal áll még kapcsolat-
ban. Kérdésünkre, ki, kik szánnak több 
tízmilhárdot magyarországi települések 
csatornázására, azt mondta, ezt sem 
árulja el: a támogatók a pénz átutalásáig 
csak a kft.-vel és az alapítvánnyal akar-
nak kapcsolatban állni. 

A 21 HÓNAPOS SZENTESI KISLÁNY JÓL VISELTE A TÖBB MINT 8 ÓRÁS MŰTÉTET 

Lara új s z í v e t k a p o t t 

BESENYEIT 5000-EN NÉZTÉK • Sólymok és sasok vették birtokba Szatymaz légterét szombaton: mintegy 5000 látogató előtt 
rendezték meg a harmadik repülőnapot. Rengeteg kisgyermekes család figyelte a bemutatókat: a vörös sólymok és a ro-
mán sasok kötelékét, az ejtőernyősöket és Besenyei Péter produkcióját. A műrepülő' vi lágbajnok két héten belül másod-
szor repült Szegeden és környékén, Tökölről 27 perc alatt ért ide - mivel mindig improvizál, most sem láthatták tőle 
ugyanazt a produkciót. Az időjárás is kegyes volt: tavaly elmosta az eső a rendezvényt, pótnapot kellett tartani , idén erre 
nem volt szükség. F o t ó : Segesvári Csaba 

http://www.delmagyar.hu

